OPIS TECHNICZNY - UZUPEŁNIAJĄCY
do zadania p.n.:

„Urządzenie i zagospodarowanie terenu plaży, pola namiotowego oraz kąpieliska wraz z budową pomostu i mola w Siemianach (gmina Iława)”
- Zestawienie stolarki okiennej PVC :
O1 o wym. zewn. 1800x600 mm - szt. 9

O2 o wym. zewn. 1200x600 mm - szt. 1

Profil – 5-komorowy, grubość ścianek 3 mm „klasa A”

Uszczelki – EPDM w kolorze czarnym lub karmelowym

Wzmocnienie – stal ocynkowana zamknięta w ramie

Szyby – pakiet szybowy 4/16/4 Ug = 1,1 – szyba bezpieczna

Okucia – obwiedniowe renomowanej firmy

Kolorystyka – palisander od strony zewnętrznej, biały od strony wewnętrznej
Zestawienie stolarki drzwiowej, zewnętrznej, aluminiowej o profilu ciepłym

D1 o wym. zewn. 1100x2050 mm - szt. 1

D2 o wym. zewn. 1100x2050 mm – szt. 1

D3 o wym. zewn. 100x205 cm

Skrzydła – pełne

Akcesoria – samozamykacz, stopka, dwa zamki patentowe

Kolorystyka – palisander/brąz

      Dopuszcza się podział skrzydła w oknie O1.
- Kolorystyka elementów zewnętrznych elewacji budynku sanitariatów, stróżówki i śmietnika,              jak w istniejącym budynku ekomariny.
-  Stolarka drzwiowa wewnętrzna w kolorze jasno szarym
- Ścianki systemowe sanitariatów należy wykonać z płyty hpl w kolorze jasno szarym, wysokość całkowita ścianek 200 cm, z wyposażeniem w indykator zajętości.
- W budynku sanitariatów należy zakupić i zamontować ościeżnice drzwi wewnętrznych aluminiowe.
- W robotach glazurniczych nie planuje się elementów ozdobnych. Glazura ścienna z płytek gładkich     w dwóch kolorach, podłoga z płytek antypoślizgowych gres układana również w dwóch kolorach.
- Elewacje budynków wykończyć tynkiem zewnętrznym silikonowym.
- Opaski wokół budynku należy wykonać z kostki betonowej gr. 6 cm w kolorze szarym w obramowaniu z obrzeży w kolorze grafitowym.
- W budynku sanitariatów zaprojektowano zlewozmywaki rynnowe bez szafek, na nóżkach, całość ze stali nierdzewnej - 8 stanowisk / jedną stronę (łącznie 16 stanowisk).
- Budynek stróżówki oraz sanitariaty nie będą  posiadały instalacji centralnego ogrzewania. Wg informacji projektanta temperaturę dyżurną w czasie mrozów zapewni kurtyna powietrzna i przenośne grzejniki elektryczne.
- W budynku sanitariatów zaprojektowano blaty umywalkowe w wersji naściennej lub stojącej, wodoodporne, odporne na zabrudzenia, łatwe w utrzymaniu, we wszystkich umywalniach w budynku. Dopuszcza się stosowanie takich materiałów jak: laminaty HPL, tworzywa mineralne powiązane żywicą czy też płyty z twardego PCV.
- Zaprojektowano wyłaz dachowy o następujących parametrach:

- do nieogrzanych pomieszczeń

- otwierany na bok, kompletny z kołnierzami (obróbki nierdzewne)
- nachylenie dachu - 15° - 85° 

- okno drewniane

- dwie szyby hartowane

- ryglowanie pojedyncze

- kąt otwarcia ok. 90°
- Parapety zewnętrzne z blachy stalowej, płaskiej, gr. 0,65 mm, powlekanej poliestrem lub plastizolem     w kolorze dachu.
- Parapety wewnętrzne należy wykonać z glazury a narożniki wypukłe obrobić aluminiową listwą wykończeniową o profilu kątowym. 
- Pochwyty podjazdów dla osób z niepełno sprawnościami należy wykonać ze stali z oczyszczeniem, malowaniem podkładowym i nawierzchniowym w kolorze siwym.
- Zaprojektowano konstrukcję wsporczą ścianki Larssena ze stalowych ścianek zwieńczonych oczepem żelbetowym. Ścianki szczelne z grodzic stalowych gorącowalcowanych GU 16-400 o dł. 500 cm. Na koronie ścianek należy wykonać oczepy żelbetowe, monolityczne o wymiarach w przekroju poprzecznym 50x50 i 50x67,5 cm. Przed wykonaniem oczepu grodzice należy zespawać od góry w pionie na gł. 80 cm. Beton konstrukcyjny oczepów klasy BH30 a zbrojenie główne i rozdzielcze z prętów ze stali 18G2 kl. A-II.
- W skład pomostu cumowniczego z wolną burtą o wys. 50 cm wchodzą postumenty zasilające jako słupki portowe SP-J w ilości 13 kpl. Parametry techniczne postumentów oświetleniowo-zasilających:                                                                                                              Minikolumna wykonana  zgodnie z wymaganiami międzynarodowych norm jakości i bezpieczeństwa      o wys. ok. 75 cm, z oświetleniem LED i dwoma gniazdami podwójnymi typu marina/camping, zasilającymi jednostki pływające, wykonana z wytrzymałego mechanicznie i odpornego na korozję aluminium lub stali. Postument montowany w sposób śrubowy za pomocą stopki na różnym podłożu, zapewniający stabilne zamocowanie. Pomost cumowniczy ma być uzbrojony w przyłącze wodne              i elektroenergetyczne do zasilenia słupków portowych (oświetlenia i gniazd wtykowych). Pomost cumowniczy należy wyposażyć w postument z kołem ratunkowym o śr. 600 mm (dwa komplety)          w opcji z daszkiem lub w osłonie koła ratunkowego, wyprodukowanej z odpornego na korozję materiału, który pomaga chronić materiały ratunkowe przed uszkodzeniami wywołanymi przez silne wiatry i opady, a także przed wandalizmem oraz kradzieżą, zmniejszając konieczność częstej wymiany kół ratunkowych. Ilość knag cumowniczych na pomoście w ilości 28 szt.

Projekt uwzględnienia również konieczność rozbiórki istniejącego, starego pomostu cumowniczego.     
- Projektowane pomosty - cumowniczy i rekreacyjny nie są objęte systemem ESOK.
- Projekt nie przewiduje wyposażenia pomostu rekreacyjnego w postumenty zasilające.
- W skład wyposażenia pomostu rekreacyjnego wchodzą:  
  - schody kąpieliskowe łamane – 2 kpl. 

  - drabina ratownicza – 1 kpl.

  - stanowiska mocowania koła ratowniczego – 2 kpl.
- Pale drewniane pomostu cumowniczego powinny być wykonane z najwyższej jakości drewna liściastego lub iglastego, zabezpieczonego solidnie środkami impregnacyjnymi penetrującymi w głąb drewna. Wszystkie elementy drewniane należy zabezpieczyć przed butwieniem, gniciem i szkodliwym działaniem grzybów i pleśni za pomocą dobrych środków penetrującymi w głąb drewna. Stosowane preparaty powinny być dobrej jakości, nie mogą negatywnie działać na środowisko wodne. Kolor elementów drewnianych po impregnacji – zielony. Poszczególne elementy konstrukcyjne pomostu należy łączyć ze sobą ocynkowanymi ogniowo śrubami i wkrętami.
- Nawierzchnia poliuretanowa placu zabaw monolityczna SBR+EPDM (37+3 mm) o łącznej gr. 40 mm na warstwach podbudowy wg rys. nr A19.
- Projekt przewiduje wykonanie podestu scenicznego bez zadaszenia, wymiar: podest artystyczny – 10,00 x 8,00 m o pow. 80 m², pas frontowy podestu z bocznymi wypustami na nagłośnienie i sprzęt – 14,00 x 1,45 o pow.  20,30 m² i wysokości nie większej niż 1,00 m. Konstrukcja podestu scenicznego stała, mocowana do stóp fundamentowych, stalowa, ocynkowana ogniowo, ze stałym lub dostawianym trapem wejściowym. Utwardzenie pod sceną z kostki betonowej. Dopuszcza się wykonanie sceny amfiteatru na podkonstrukcji aluminiowej pod warunkiem zachowania właściwej normatywnej wytrzymałości całej konstrukcji. Należy też mieć na uwadze, że scena ma być stała i nierozbieralna.

- W skład wyposażenia pomostu rekreacyjnego wchodzą:  
  - schody kąpieliskowe łamane – 2 kpl. 

  - drabina ratownicza – 1 kpl.

  - stanowiska mocowania koła ratowniczego – 2 kpl.
- Zagospodarowanie terenu plaży polegać ma na wykonaniu trzech piaszczystych ciągów pieszych szer. 2,00 m usytuowanych równolegle do brzegu jeziora połączonych z sobą prostopadłym ciągiem piaszczystym o tej samej szerokości (wg planu zagospodarowania działki) oraz dowóz ziemi urodzajnej z odkładu, ręczne rozrzucenie ziemi i obsianie trawą.
- Nasadzenia obejmują sadzenie iglastych krzewów ozdobnych o wys. 50 cm w ilości 850 szt. z zaprawą dołów.
                 Opracował:          
Zdzisław Standarski 
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