                                                                                                                        Iława , 28.01.2014 r.  

WYNIK

konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały Rady Gminy Iława w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania własnego Gminy Iława - w zakresie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu


               Na podstawie § 5 ust.1 pkt. 2 Regulaminu konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji będącego załącznikiem do uchwały Nr XLVI/443/2010 Rady Gminy Iława z dnia 29 września 2010 r. przekazano do konsultacji społecznych  projekt uchwały powołanej na wstępie.
Konsultacje społeczne zostały przeprowadzone w dniach od 17 do 27 stycznia 2014 r.  
Ogłoszenie o konsultacjach wraz z projektem przedmiotowej uchwały zostało umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Iławie, na stronie internetowej oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Iława.
W wyznaczonym terminie przeprowadzenia konsultacji nie zgłoszono żadnych opinii i uwag do projektu w/w uchwały.
Zgodnie z § 6 ust. 3 Regulaminu konsultacje uznaje się za ważne bez względu na liczbę organizacji pozarządowych biorących udział w konsultacjach. 
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