Załącznik nr 3 do Uchwały Nr XIV/132/2011 Rady Gminy Iława

z dnia 21 grudnia 2011 r. 

Objaśnienia wartości przyjętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
na lata 2012 - 2021 Gminy Iława. 
Dochody
Łączna wysokość dochodów ogółem uzależniona jest od planowanych dochodów bieżących oraz planowanych w danych latach dochodów majątkowych, w związku z czym poniżej przedstawiono założenia jakie przyjęto do planowania tych dochodów.

W roku 2012 dochody bieżące kształtują się na poziomie przewidywanego wykonania roku 2011. Subwencje oraz wpływy z podatku PIT zaplanowano w kwotach podanych przez Ministra Finansów. Dotacje bieżące przyjęto w wysokości podanej przez Warmińsko – Mazurski Urząd Wojewódzki w Olsztynie, Krajowe Biuro Wyborcze Delegatura w Elblągu oraz zgodnie z przewidywanym finansowaniem realizowanych projektów „miękkich”.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
W latach 2013 – 2021, biorąc pod uwagę niepewną sytuację związaną z kryzysem finansowym i gospodarczym na świecie,  założono wzrost dochodów bieżących na poziomie 1,5 %. Skutki, jakie może pociągnąć za sobą spowolnienie gospodarcze, w obecnej sytuacji nie są znane, dlatego też oparto się głównie na własnych prognozach a także na analizie prognoz podstawowych wskaźników makroekonomicznych zawartych w Wieloletnim Planie Finansowym Państwa . 
W zakresie dochodów majątkowych w roku 2012 - 2015 wykazano dochody ze sprzedaży majątku oraz wpływy z tytułu otrzymanych dotacji na zadanie inwestycyjne współfinansowane środkami unijnymi. W latach 2016 – 2020 wykazano dochody ze sprzedaży. Przyjęto na lata 2012 - 2020 wartość szacunkową nieruchomości, zgodnie            z danymi uzyskanymi z Referatu Infrastruktury i Rozwoju Lokalnego. 

Wydatki
Łączna wysokość wydatków uzależniona jest od planowanych wydatków bieżących oraz planowanych w danych latach wydatków majątkowych, w związku z czym poniżej przedstawiono założenia do zaplanowania tych wydatków.
Planując wysokość wydatków bieżących kierowano się wymaganiami art. 242 ustawy            o finansach publicznych oraz koniecznością zabezpieczenia środków na niezbędne wydatki na poziomie zapewniającym prawidłowe funkcjonowanie Gminy.
W roku 2013 założono obniżenie wydatków bieżących w stosunku do roku 2012 o ok. 2,7 %. Zaplanowany spadek tych wydatków spowodowany jest założonymi zmianami organizacyjnymi w oświacie, co oprócz spadku wydatków z tytułu zatrudnienia, wygeneruje także oszczędności w wydatkach rzeczowych. W roku 2013 zakłada się wzrost wydatków bieżących o 2 %. W latach 2014 - 2021 planuje się wzrost wydatków bieżących o 1,5 % z przeznaczeniem na wydatki związane z funkcjonowaniem Gminy, głównie na remonty dróg i zasobu komunalnego oraz 1 % wzrost wynagrodzeń. 
 
W wynagrodzeniach i składkach związanych z ich naliczaniem w roku 2013 założono ok. 2 % spadek wynagrodzeń, w związku z planowanymi zmianami organizacyjnymi w oświacie. W latach 2014 - 2021 planuje się 1 % wzrost wydatków na wynagrodzenia. 
Wydatki związane z funkcjonowaniem organów j.s.t obejmują wydatki planowane w rozdziale 75011 – 75023. W latach 2013 – 2014 założono wzrost tych wydatków na poziomie 1,5 %.
W latach 2013 - 2015 zaplanowano środki na realizację projektowanych zadań z udziałem środków unijnych (wydatki majątkowe). W kolejnych latach założono wydatki majątkowe jednoroczne, realizowane w miarę możliwości finansowych budżetu Gminy.
W ramach wydatków majątkowych objętych limitem art. 226 ust.4 ufp, w latach 2012 – 2013 wykazano kwoty wynikające z zawartych już umów lub zaakceptowane do realizacji przez Radę Gminy, w latach 2014 – 2015 wynikające z zadań zaplanowanych do realizacji.           W ramach wydatków bieżących objętych limitem wykazano kwoty wynikające z zawartych umów na przestrzeni lat 2012 - 2021.
Przedsięwzięcia obejmujące programy, projekty lub zadania związane z udziałem środków,   o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3:

· Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach wschodniej części Gminy – II etap – Kanalizacja Gminy,

· Wykonanie dokumentacji projektowej wraz z budową kanalizacji sanitarnej w zachodniej części Gminy Iława – Rozbudowa sieci kanalizacyjnej,
· Budowa ekologicznych mini przystani żeglarskich wraz z systemami odbioru i segregacji odpadów na wybranych obszarach regionu warmińsko – mazurskiego – Gmina Iława – ochrona środowiska,

· Przebudowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Franciszkowo, Gmina Iława,
· Remont świetlicy wiejskiej we Franciszkowie,

· Budowa gminnej drogi Kamionka – Ząbrowo,

· Budowa drogi gminnej Wola Kamieńska – Kwiry,

· Budowa drogi gminnej Wola Kamieńska – Windyki,

· Przebudowa Gminnego Centrum Kulturalno – Historycznego w Szymbarku,

· Rozbudowa SSP w Gromotach,

· Przebudowa stacji uzdatniania wody w Woli Kamieńskiej,

· Przebudowa stacji uzdatniania wody we Frednowych.
Przedsięwzięcia obejmujące umowy pozostałe:

· Budowa strażnicy OSP w Wikielcu.

Przedsięwzięcia obejmujące umowy, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy: 
· Dowóz dzieci do szkół na terenie Gminy Iławy,
· Decyzje za zajęcie pasa drogowego,
· Obsługa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Iława (970 punktów),
· Opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego wsi Szałkowo w obrębie geodezyjnym Kamień Duży,
· Przeprowadzenie audytu wewnętrznego w Gminie Iława,
· Sprawowanie nadzoru inwestorskiego nad robotami budowlanymi polegającymi na budowie remizy strażackiej w Wikielcu wraz z garażem.
Przychody.

Poza kredytami oraz pożyczkami zaplanowanymi w roku 2012 i 2013, na dzień przyjęcia prognozy nie planuje się innych kredytów i pożyczek.
Rozchody.
Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych kredytów. W 2012 roku planuje się zaciągnąć pożyczkę i kredyt w łącznej wysokości 4 661 186,63 zł do spłaty w ciągu 9 następnych lat (2013 – 2021). Na tej samej podstawie zaplanowano wysokość rozchodów. W roku 2013 zaplanowano pożyczkę w wysokości 2 750 230 zł do spłaty w ciągu 8 lat (2014 – 2021), na tej samej podstawie zaplanowano rozchody. 

Wynik budżetu
Wynik budżetu jest różnicą pomiędzy pozycją „Dochody ogółem” a pozycją „Wydatki ogółem”. 
Finansowanie deficytu i przeznaczanie nadwyżki.
Deficyt w roku 2012 i 2013  finansuje się z zaciągniętych pożyczek i kredytów.          W latach następnych powstałą nadwyżkę budżetową oraz wolne środki przeznacza się na spłatę wcześniej zaciągniętego długu. 
Kwota długu, sposób jego sfinansowania i relacja o której mowa w art. 243 ustawy o finansach publicznych. 

Kwota wykazana jako dług na koniec każdego roku jest wynikiem działania: dług z poprzedniego roku + zaciągany dług – spłata długu.
Sposób finansowania długu – przyjmuje się, że dług (jego splata) jest finansowana w pierwszej kolejności z nadwyżki budżetowej, wolnych środków oraz nadwyżki z lat poprzednich. W następnej kolejności dług finansuje się nowo zaciąganym długiem.
Spełnienie relacji o której mowa w art. 243 po uwzględnieniu art. 244 ustawy o finansach publicznych przedstawiono w załączniku nr 1 do Uchwały.
Zgodnie z art. 121 ust 8 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.   Przepisy wprowadzające  ustawę o finansach publicznych  (Dz. U. Nr 157, poz. 1241) na lata 2011-2013 objęte wieloletnią prognozą finansową zamiast zasad, o których mowa w przepisach art. 226 ust. 1 pkt. 6 i art. 230 ust. 5 ustawy, o której mowa w art. 1, mają zastosowanie zasady określone w art. 169 -171 ustawy, o której mowa w art. 85 - tj. progi 15 % i 60 %. 
Wskaźnik zadłużenia (max 60 %) – poz. 18 załącznika nr 1 oraz poz. J załącznika nr 2 do uchwały.

Planowana łączna kwota zobowiązań do dochodów ogółem (max 15 %) – poz. 17 załącznika  nr 1 oraz poz. H z załącznika nr 2 do uchwały.
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